

“折射·丁村剪纸艺术展”在山西襄汾开展



襄汾县丁村是国家级传统村落和历史文化名村，拥有丁村遗址和丁村民居两处全国重点文物保护单位，丁村民居被誉为“中国北方民居的代表”和“封建社会农业庄园的活化石”。早在清代嘉庆年间，剪纸艺术在襄汾民间就十分盛行，经过代代相传，延续至今，已成为襄汾县非物质文化遗产的重要组成部分。

“2017年首届布拉格中欧国际艺术双年展”的成功举办，把丁村以“丁村艺术史”的形式呈现于世界双年展的国际舞台，展现了艺术当代性中更加多义、多元的文化内涵，引发了国内外专家及国际友人们高度的赞扬与关注。

“折射·丁村剪纸艺术展旨在搭建中华剪纸技艺交流平台，弘扬中华优秀传统文化，积极探索民族性与时代性有机融合的艺术内容和形式，推进传统文化与新时代旅游的融合创新。”襄汾县县委副书记李青雁介绍说，希望通过举办大赛，让世界目光聚焦襄汾，全面提升襄汾文化产业的知名度和影响力，促进襄汾文化旅游产业融合发展。

“我是襄汾人，把山西深厚的历史文化宣扬，传承下去，是我的使命。”丁村剪纸艺术展总策划李海旺在接受采访时表示，希望通过举办展览，让世界及更多人关注山西、深入地了解山西，走进山西。以“迎进来，留得住，不想走，还想来”的思想来打造晋南文化，让丁村成为晋南精神文化的良田。

据主办方介绍，本次展览从筹备到开幕历时半年多，共征集3个国家，30余个省市自治区，500余位艺术家，1600余幅作品，最终有96位艺术家的160余幅作品入选。

经组委会评选，由林剑锋创作的水上作品《百鸟朝凤》获得一等奖，郭梅花创作的《吉祥花毯系春夏秋冬》、张一平创作的《尚古》获得二等奖，

贾红杏创作的《方园》、Harry Adrian(美国)创作的《作品一号》、赵宏平创作的《山西一百名人》获得三等奖。

单词：襄汾县 嘉庆 弘扬

讨论：

- 1、你了解中国的剪纸文化吗？
- 2、日本有类似的艺术吗？

新闻 URL: [sx. people. com. cn/n2/2018/0530/c189132-31647453. html](http://sx.people.com.cn/n2/2018/0530/c189132-31647453.html)

声音 URL: <http://ttcn.co.jp/sound/text/699569.m4a>